

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. II

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25



EL SEÑOR

D. FRANCISCO DE FRUTOS GILSANZ

Y SU ESPOSA LA SEÑORA

DOÑA MARIA JESUS TORRES

Descansaron piadosamente en el Señor el día 29 de Agosto de 1918 y el 26 de Marzo de 1896, respectivamente

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Agapito, doña Gregoria, don Ramón y don Matías de Frutos Torres; hijos políticos doña María de la Concepción y don Enrique Mariano García Alvaro, hermanas, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos tengan presente en sus oraciones las almas de los finados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Hay que aclarar eso

Insistentemente vienen publicándose en los periódicos, españoles referencias que atribuyen a súbditos de determinadas naciones extranjeras la organización de la jarca rifeña que tantas amarguras nos ha ocasionado, a la vez que se afirma que el armamento moderno de que disponen los rifeños, procede de países que se llaman nuestros amigos.

Estas referencias encierran tanta gravedad, que creemos que el Gobierno debe poner mano sobre el asunto, y aclarar lo que haya de verdad en tales noticias.

Ya, con motivo de los crímenes ocurridos en Barcelona, se dijo que determinados elementos extranjeros tenían participación en dichos crímenes, pero, al menos, que nosotros se pamos, el Gobierno no hizo nada por aclararlo y desmentir los rumores; pero los sucesos acaecidos en Melilla son tan graves y afectan tan directamente al honor nacional, que no es posible dejar que pasen desapercibidas esas declaraciones: si son ciertas, para proceder en consecuencia; y si son falsas para desmentirlas.

De todos modos es sabido que desde que empezó la guerra europea, se establecieron en España muchos miles de súbditos extranjeros,

principalmente alemanes y franceses, que fueron recibidos en nuestro país no sólo con cortesía y caballerosidad sino hasta con predilección nacida de nuestro carácter hospitalario. Esos miles de súbditos extranjeros continúan viviendo en nuestro país, la mayoría de ellos llevan una vida desahogada y hasta fastuosa, sin que en muchos casos se sepa de dónde les proviene el dinero, y sería bueno aclarar a qué se dedican esos individuos, no sea que mientras conviven con nosotros, estén aprovechándose para manejos ilícitos y poco conformes con las leyes de hospitalidad, que obligan antes que a nadie, al que disfruta de ellas.

¿Se aclarará ahora este enigma? Para ello hay que proceder sin «filias» ni «fobias», sino con la mirada puesta solamente en el interés nacional.

24 de Agosto

MARTINEZ ORIOL

Una pastoral del arzobispo de Valladolid

En una reciente pastoral, plena de virtudes y cristianas exhortaciones a los fieles, el excelentísimo arzobispo de Valladolid don Remigio Gandásegui, invita al patriotismo del clero de su jurisdicción, para que una vez más e demuestre que la Iglesia está identificada con los dolores de la Patria.

Propone el señor Gandásegui que por

una vez y en este mes exclusivamente, dejen los sacerdotes del arzobispado un día de haber con destino a los soldados de Africa.

Encabeza el dignísimo arzobispo de Valladolid la proposición con mil quinientas pesetas.

LAS FIESTAS DE CATORCENA

El sábado se inauguraron las fiestas de Catorcena en la parroquia de San Millán.

Por la noche hubo iluminación en la fachada de la iglesia y concierto a cargo de una banda de música.

Muchas casas de la feligresía lucieron colgaduras e iluminaciones.

Ayer, a las nueve y media, salió la procesión sacramental haciendo la carrera ya anunciada.

En la procesión figuraban las Marías de los Sagrarios, y los feligreses, con vela en mano.

Asistieron las insignias de las cofradías de la parroquia de San Millán, y las cruces de las demás parroquias.

Oficiaba de preste el párroco de San Miguel, señor de Frutos, que llevaba el Santísimo bajo palio.

En la primera presidencia iban el excelentísimo señor obispo, acompañado de los párrocos de San Martín y el Salvador, señores Gozalo y Liras.

La segunda presidencia estaba constituida por el gobernador civil y el alcalde, y los señores Riesco, Barba (don Alejandro) y otros feligreses.

El párroco de San Millán con el Bartolomé iba con el señor Marinas (don Casimiro), en representación éste de su hermano el laureado escultor don Aniceto, que es mayordomo de Catorcena, y que no pudo asistir por enfermedad de su señora esposa.

Cerraba la procesión la banda de la Academia de Artillería.

En Corpus, se dijo misa sacramental, y la procesión regresó por la misma carrera.

En el trayecto había mucho público.

Por la tarde reservó el prelado, asistiendo S. A. R. la infanta doña Isabel.

La concurrencia al templo fué muy numerosa.

Para mañana

A las diez y media celebrará en su función la cofradía de la Virgen del Rosario, predicando el párroco de Ituro, don Jesús Morato.

A las cinco y media habrá exposición y reserva, saliendo después la procesión por las calles de Escultor Marinas, Carretas, plaza de la Tierra, Carmen, Caballares y Santo Domingo.

De nueva a once de la noche, iluminación y música.

La Cruz Roja en Segovia

Funciones benéficas

El martes se dedicarán en el Cine Real los ingresos de las tres secciones de cinematógrafo, a beneficio de los soldados heridos y enfermos del ejército de Africa.

Se proyectarán interesantes películas sobre las últimas operaciones de Melilla.

Las damas de la Cruz Roja

El día 8 de Septiembre vendrá a Segovia S. A. R. la infanta doña Isabel para imponer el brazal a las damas enfermeras de la Cruz Roja en Segovia.

El acto, que revestirá gran solemnidad, tendrá lugar probablemente en el palacio de la Diputación provincial.

Fiesta de la bandera

Esta patriótica fiesta, a la que presenciarán su concurso los señoritos de la

población, se celebrará en la segunda quincena de Septiembre, y a ella concurrirán S. A. la infanta doña Isabel y la colonia veraniega de la Granja.

En el Círculo Mercantil

La velada del sábado

El sábado, a las diez, se celebró en el Patio del Judío de la Casa de los Picos la anunciada velada literario-musical.

El amplio Patio estaba rebosante de público en el que predominaban las señoras.

Componían la mesa presidencial, el excelentísimo señor gobernador militar, general don Pío López Pozas, excelentísimo señor don Pascual Guajardo, presidente del Círculo; el vicepresidente, don Enrique Ruiz, y el contador, don Rogelio Urrialde.

Dió principio la velada con un concierto dado por los alumnos de Bellas Artes y otros elementos artísticos, dirigidos por su profesor el eminente músico don Luis Casares, interpretando Ronda merica de Roig y el minuet de Bolzoni, ejecutados magistralmente por los noveles artistas, entre los que había varias señoritas que sienten toda la delicada ternura de la música con el violín.

En la segunda parte interpretaron un excelente potpourri de aires regionales españoles, compuesto por don Luis Casares, que el público aplaudió con satisfacción y obras del maestro Wagner que ejecutaron a las mil maravillas los jóvenes artistas, demostrando que han aprovechado el tiempo y que sienten el divino arte por el cual esperan conquistar laureles y gloria.

Después de la primera parte musical, nuestro compañero en la prensa señor González Salabert, dió una

conferencia titulada «España en Marruecos», en la cual después de exponer ante el público dibujando en croquis la zona de nuestro protectorado, documentadamente dió a conocer la importancia de aquellas tierras, la labor realizada por España durante doce años, y lo que es necesario hacer para afianzar nuestra personalidad en aquella parte de África.

Estudió el carácter del moro y su idiosincrasia especial así como también su religión y organización familiar.

Fué muy aplaudido y felicitado por su importante trabajo.

Mil plácemes merece la Junta directiva del Círculo Mercantil, por la organización de estas fiestas culturales que también hablan de la sociedad.

El próximo sábado creemos habrá un concierto por el cuartel Sampa- bló.

A los secretarios de los yuntamientos del partido de Segovia

Por la presente convoca a dichos señores a una reunión que tendrá lugar el jueves, 1.º de Septiembre próximo, a las once de su mañana, en la Casa Consistorial de esta ciudad, con el fin de enterarles de varios importantes asuntos relacionados con las Asociaciones Provincial y de este partido.

A la vez suplico a cuantos de dichos compañeros sean asociados de la Provincial, que antes del expresado día o durante el mismo, hagan entrega a don Jesús Velasco, secretario del Ayuntamiento de San Ildefonso, o al que suscriba, de la respectiva cuota que les ha correspondido en tal concepto, y cuyo pago es indispensable para hacer frente a los primeros gastos de la Asociación; esperando que se dignarán deferir a mis ruegos Segovia 27 de Agosto de 1921.—El presidente, *Clemente García Zamarrigo*.

DE LA GUERRA DE AFRICA

Muerte heroica de un sargento segoviano

Camino de Tetuán

Por el sargento don José Pedraza Paredes se conoce el episodio de la agresión de los moros en Gorgues de la zona de Tetuán, el día 22 de Agosto.

Dicho día, a las cuatro de la tarde, fueron relevados los destacamentos que estaban en collado Larraid y en día Tache; uno lo mandaba el sargento Pedraza y el otro, el sargento don Claudio Hoyos Martínez, natural de San Ildefonso.

Estos dos destacamentos sumaban 43 hombres en total y se unieron en la posición de Gorgues y allí recibieron orden de marchar a Tetuán a toda prisa, antes de que anocheciera; como el camino en aquellos parajes es quebrado y el mulo que llevaba la impedimenta no podía caminar de prisa, perdieron mucho tiempo y la noche se echó encima.

El sargento Pedraza, como más antiguo, tomó el mando y las precauciones consiguientes. Destacó una vanguardia de seis hombres con dos de exploración y los demás marchaban de uno en uno, cuidando el sargento Hoyos y los cabos que nadie perdiese el contacto.

Fué entonces cuando Hoyos, según cuenta el sargento Pedraza, se acercó a él y le dijo: «*me acuerdo esta noche del 27 de diciembre del 19*».

En esa fecha, que fué, la toma del monte Cónico, Hoyos era cabo y al regresar a Tetuán tuvo que meterse en una alcantarilla con varios soldados, conjurando así el grave peligro que les amenazaba.

La emboscada

A las ocho de la noche llegaba el destacamento a una pequeña meseta que hace el camino en la que existen pequeños montículos de piedra y ramajes, y apenas pasó la vanguardia y la impedimenta, cuando todos llegaban al centro de la meseta, les hicieron varias descargas cerradas los moros.

Todos se echaron a tierra y dispararon hacia donde se vieron los fogonazos, excepto los de vanguardia que llegaron al puesto con la impedimenta.

Como el fuego seguía, los españoles contestaban procurando parapetarse entre las piedras para defenderse y castigar al enemigo.

La muerte del sargento Hoyos

El sargento Hoyos se dirigió a un lugar donde las matas y las piedras le ofrecían buena defensa. Al llegar allí se encontró con que estaban emboscados varios moros que le hicieron varios disparos a boca de jarro atravesándole el cuerpo varios balazos.

Cayó a tierra Hoyos y entonces los moros se arrojaron sobre él para quitarle el fusil y las cartucheras; Hoyos aún con vida, y decidido a venderla cara, se defendió con el machete hiriendo a varios de los enemigos y matando a uno de ellos, pero en aquella lucha bárbara y desigual en medio de las sombras de la noche, herido en el pecho y moribundo su cuerpo, rematado a culatazos y golpes de goma, dando lugar con su heroica resistencia a que llegaran sus compañeros e impidieran que los moros se llevaran su fusil; no obstante, se habían llevado una de las cartucheras cargadas de municiones.

Antecedentes

El sargento don Claudio Hoyos Martínez, natural de La Granja, hijo de uno de los jefes de jardinería del Real Patrimonio, donde habitan hoy llorando la pérdida del ser querido.

Procedía Claudio de la quinta del 1918, correspondiéndole en el sorteo que en la zona se hace, marchar a Teinán donde fué destinado al batallón de cazadores de Barbastro, número 4.

Por sus dotes personales y su valor ascendió a cabo a los seis meses y poco después obtuvo los galones de sargento.

Era un muchacho trabajador y honrado, apreciado por sus jefes de la fábrica de cristal de La Granja, donde estuvo trabajando hasta que marchó al servicio militar.

Reciba su familia nuestro pésame sincero y descansa en paz el héroe segoviano.

SEGOVIA RELIGIOSO

Procesión del Sagrado Corazón de María

A las seis de ayer tarde salió de la iglesia de los Padres misioneros la procesión del Sagrado Corazón de María.

En ella figuraban gran número de devotos, sobre todo señoras; los niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia con la banda de música de aquellos Establecimientos y los colegios de enseñanza y noviciado de los misioneros.

La venerada imagen iba sobre andas, rodeada de flores y palmeras y potentes focos de luz. Un grupo de niñas, vistiendo el traje de prima comunión, llevaban las cintas pendientes de las andas.

Figuraban en la presidencia el excelentísimo señor Obispo, el alcalde señor Guzmán y una comisión de la Archicofradía.

La procesión hizo estación frente a la Academia de Artillería y en el Azoguejo, donde se habían instalado artísticos altares; sobre todo el primero, que estaba decorado con mucho gusto.

En estos descansos la notable masa coral de los misioneros cantó de modo magistral y una justiza de voces preciosos motetes, que gustaron extraordinariamente.

La procesión entró en la iglesia del Salvador, cantándose allí la salve popular, y a las ocho regresaba a su iglesia.

En aquella figuraba también la banda de música de la Academia de Artillería.

En las calles se agolpaba un inmenso gentío al paso de la procesión.

EN SAN ILDEFONSO

La fiesta de las medallas

«La Enseñanza de Artesanos» ha celebrado una fiesta de afirmación cívico-social: los alumnos premiados con medalla de plata, en cada uno de los veinte años, que cuenta de existencia, así ofrecido, una medalla de oro al secretario de la misma, que en ese período, en que han visto desfilar centenares de alumnos, y renovarse el personal docente, ha tenido fe; entusiasmo y constancia para el único invariable.

Por la mañana, oyeron misa, alumnos y profesores o ex profesores, que estaban en este Real Sitio, en la capilla de los Dolores su Patrona.

A las once, Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, protectora, así como toda la familia Real, de La Enseñanza, pero más personalmente, y a la que, todos los años, ha honrado con su visita, lo hizo éste también, acompañada de su dama señorita Bertrán de Lis, y del ilustrísimo señor administrador del Real Patrimonio, del muy ilustre señor abad de la Colegiata y del señor alcalde de San Ildefonso.

Era esperada por el personal de La Enseñanza, señores Menéndez y Carenas; y los que fueron profesores en distintas épocas, señores Wyht, Gras, Nieto y el eminente pintor señor Oliver y alumnos premiados, complacidosísima visitó Su Alteza Real la exposición de trabajos del curso 1920-21 y los anteriores, de los recompensados con medalla.

Después, ocupando asiento en la plataforma de la clase, escuchó con benevolencia un sencillo relato de la fundación, vicisitudes y vida actual de La Enseñanza, y entregó al secretario y alma de ella, don Ramón Menéndez, la medalla de oro, a que se ha hecho acreedor, por su entusiasmo, fe y constancia, en los veinte años de labor intensa.

Emocionadísimo el señor Menéndez, pues su modestia y desinterés le hacen no creerse acreedor a recuerdo alguno, expresó su agradecimiento; primeramente a la augusta señora, que se dignó estar entre nosotros, luego a los señores que le felicitaron, después a los alumnos que habían dado motivo al homenaje.

El señor Oliver manifestó que este homenaje era merecido, ya que la otra, modesta y todo como era, lo era así por su aspecto católico-social.

El señor Carenas ofreció su concurso mientras resida en el Sitio, concurso que se estima en lo que vale.

Despedida Su Alteza Real con tres vivas, uno al Rey, otro a la Infanta Isabel y otro a España, se terminó tan agradable y honorífica parte.

Entre los trabajos de la exposición y los hay muy notables, descuelan los de los alumnos Veasco y Calle, en dos ramas distintas, dibujo artístico y de figura y geometría, llegando hasta el topográfico.

Después se reunieron profesores, alumnos y personal de La Enseñanza a comer en el Café Viena; el que supo, otra vez más, demostrar que es justa la predicción que se le tiene, pues sirvió una

minuta succulenta y españolísima; carácter general de la fiesta, que comenzó con la bendición de la mesa, y terminó dando gracias, con recuerdo a don Gabriel López Viota y Juan Rodríguez Llorente, profesor y alumno difuntos.

Luego vino el ofrecimiento de la fiesta a don Ramón Menéndez, secretario celoso y amante acendrado de la obra; plácemes de todos los presentes y lectura de cartas de adhesión, o teogamas de los señores Barrilero y Beato, profesores, y de los alumnos Heras, García, Ribada y la verbal, en nombre de casi todos los demás.

El alumno premiado, Javier García de Benito, leyó unas cuartillas que desde Pau—donde reside—envía su hermana Ascensión, también medalla de plata; rebosantes de entusiasmo, amor a la obra y reconocimiento a los egregios protectores, a los patrocinadores, al Patrimonio, Ayuntamiento y al personal de la misma.

En junto, una fiesta cordial, animadora, y como se pensó, de confraternidad cristiana.

Enseñanza de Artesanos

Alumnos premiados con medalla de plata en los cursos siguientes:

1901-1902, Rufino García; 1902-1903, Juan Rodríguez Llorente; 1903-1904, Ignacio Perras; 1904-1905, Fermín Heras; 1905-1906, Javier García de Benito; 1906-1907, Olegario Alberola Rivada; 1907-1908, Mariano de Juan; 1908-1909, Faustino Sanz González; 1909-1910, Mariano Tolosa de Castro; 1910-1911, Ascensión García de Benito; 1911-1912, 1912-1913, Fernando Pascual Martín; 1913-1914, Antonio Marcos Holgueras; 1914-1915, Felipe Salinas Martínez; 1915-1916, Liberio Martín Pérez; 1916-1917, Pedro Puente Marcos; 1917-1918, Celedonio Rivada Sac; 1918-1919, Anselmo Calle Nieto; 1919-1920, Sebastián Arenas Navarro; 1920-1921, José Luis Martínez Domínguez.

EL JUEVES VERAN USTEDS AL POLO

de las multitudes, al famoso y luchador:

= POLO =
La daga misteriosa
Super serie en que estrena
- 18 episodios - — el —
CINE IDEAL

La campaña de Marruecos

En Melilla

«El Rey a Melilla»

Hoy ha llegado de la Península el ayudante del alto comisario, comandante de Estado Mayor don Juan Beigheder, que estuvo en Madrid, confirmando el excelente espíritu de cooperación que para la empresa africana hay entre el Rey y el Gobierno.

Añadió que el Rey desea venir a Melilla para compartir la vida de campaña con sus soldados y dirigirles en sus próximas operaciones.

La jornada del sábado

La jornada del sábado ha transcurrido tranquila en todas las posiciones avanzadas, no oyéndose ningún tiroteo.

Durante la noche anterior no se oyó un sólo disparo en las zonas de Benisicar y Beni Bugafar.

Por la tarde se escuchó un ligero cañoneo.

Nuestra artillería cañoneó desde Sidi Hamed el Hach y el Atalayón a unos grupos rebeldes que se veían en Nador.

El aprovisionamiento de la posición de Casabona se ha efectuado utilizando el camión blindado, que fué tiroteado sin consecuencias.

En la mañana del sábado se efectuó el aprovisionamiento de las posiciones del Atalayón, Sidi Hamet el Hach y según la y tercera caseta.

Con este motivo, y para proteger el convoy, bastante considerable, que se envió, salió a las seis de la mañana de la plaza una columna mandada por el general Sanjurjo, y de la cual formaban parte los Regulares y banderas de la Legión extranjera.

niente de Regulares de Ceuta, Emilio Torres Ossorio, el alférez Regulares, don Rafael Sánchez Gerra y 36 individuos de tropa.

El ministro de la Guerra
Melilla, 27.—Esta noche llegó el ministro de la Guerra.

Se aloja en Capitanía. Mañana, a las nueve de la mañana, visitará el ministro el campamento del zoco El-Had, de Beni-Sicar, en posición de Hidum.

A las once habrá recepción en el palacio de la Comandancia, donde almorzará con el general Berenguer.

A las cuatro de la tarde revisará las fuerzas en Bostrogordo, y luego visitará los hospitales y dependencias militares.

También inspeccionará las dependencias de la plaza.

En la madrugada del lunes zarpará el «Giralda», que ha de llevarle a la Península.

Noticias oficiales

Parte de madrugada

(Conferencia de la noche del 27). Participa el alto comisario que el convoy de hoy a las posiciones de Atalayón, Sidi Hamet e intermedias se ha llevado a cabo normalmente, merced a un nutrido fuego de artillería y ametralladoras que ha conculcado al enemigo, que de todos modos ha mostrado hoy menos hostilidad.

Las operaciones de los indigenas

Alhucemas.—Informes del campamento desmienten la noticia de que los beniuiragueles hayan marchado a Melilla para reforzar la jarka que lucha en los alrededores de la plaza.

Solamente han ido unos pequeños grupos, encargados de llevar representación de la kábila.

Parece que el criterio de Abd-Krim es el de que en cada zona de los naturales de ella, o a lo sumo se agreguen los kabilenos inmediatos, con objeto de que en cada fase de avance tengan en frente los españoles nuevos contingentes.

Por eso no tiene nada de extraño que se haya concentrado aquí una jarka de unos 10.000 rifeños, casi todos beniuiragueles y bocoyas a ochenta millas de la costa, que está en espera de acontecimientos.

En la región de Gomara se observa alguna agitación.

Llegada de la Colonia escolar segoviana

Por un telegrama recibido por el delegado regio de primera Enseñanza don Manuel González Longoria y por carta recibida por el señor alcalde, comunican que la Colonia escolar segoviana que estaba en Otur, llega mañana en el correo de Santander a las cinco y media de la mañana.

Aunque lo imprevisto de la hora impide el que acudan numerosas personas a recibir a los niños segovianos, es de creer que las autoridades melillanas no dejarán de acudir a la estación.

Patronato segoviano de los heridos de Africa

El dueño del Cine Ideal, con un desprendimiento digno de elogio, dará el beneficio de los heridos de Africa, en cuyo atraente programa figura una cinta nueva de los recientes sucesos de Melilla.

Dado el fin benéfico y patriótico que se destina, no dudamos se agotarán las entradas en todas las secciones.

Los precios que regirán son los siguientes:

Sección de moda, a las siete.—Butacas de preferencia, 1,50 pesetas; butacas y sillas, 1; entrada general, 0,50.

En las otras secciones de las siete y diez.—Butacas de preferencia, 1 peseta; butacas y sillas, 0,50; entrada general, 0,25.

Comedor de Caridad Donativos

El Casino de la Unión ha hecho un donativo extraordinario de 500 pesetas.

—Por el eximio escultor, nuestro ilustre paisano, don Aniceto Marín, mayor domo de la Catedral de San Millán, fué hecho otro donativo por conducto de su presidente don Julio de la Torre, de 50 pesetas, para que el di-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva e igualmente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

de dicha fiesta se diera un extraordinario a los pobres de dicha institución.

Don Baltasar Jiménez también dió para dicha Institución una peseta en conmemoración de una fecha.

Ecos de la provincia

RIAZA

En la colonia veraniega del doctor Tapia.—Inauguración de una capilla.—Cuestación a favor de nuestros heridos en Marruecos.

Amablemente invitados por el eminente doctor Tapia, hemos asistido a la inauguración de una artística capilla construida en su hermosa finca de verano.

En el nuevo templo, adornado con sencillez y elegancia, se destaca sobre el altar mayor un soberbio cuadro, obra del laureado pincel del gran paisajista señor Gómez Alarcón, juez de Instrucción de este partido.

La bravura de la sierra vecina y el santo misticismo que inspira, especialmente a los que aquí vivimos, la blanca ermita de Hontares, situada en la vertiente, son los motivos que tan oportunamente ha sabido representar el artista de una manera magistral.

En representación del señor obispo de la Diócesis, hizo la bendición y celebró la misa don Aurelio del Pino, culto sacerdote, hijo de esta villa y secretario de Cámara del Prelado, pronunciando también una elocuente plática en la que, valiéndose del conocimiento que tiene de la idealidad del ilustre doctor, por haber sido familiar suyo algún tiempo, puso de relieve con gran exactitud de concepto lo que sus proyectos valen y lo que tal obra significa para el progreso de esta villa, en todos los órdenes.

Nosotros por nuestra parte, que desde el primer momento acogimos con gran simpatía los proyectos del doctor Tapia, creemos que siempre puede contar con una sólida cooperación y con el agradecimiento eterno de esta villa que podrá contarle entre sus grandes benefactores.

Después del acto religioso, la virtuosísima señora del doctor y sus hijos más pequeños repartieron cuantiosas limosnas en pan y dinero entre las personas más necesitadas de la localidad; y a continuación los numerosos invitados fumos recibidos en un magnífico salón adornado con exquisito gusto donde con dulces, licores y frases cariñosas fumos espléndidamente obsequiados, terminando el acto con una nota altamente simpática; una cuestión improvisada a favor de nuestros soldados heridos en Marruecos, iniciada por el cabo y Guardias civiles que habían asistido al acto; cuya idea fue expuesta con briosas frases patrióticas por el teniente don Miguel Arnan.

Todo el mundo volvió a sus bolsillos y ante un ataque tan inesperado hubo necesidad de solicitar empréstitos.

Pocas veces, en tan breves momentos surgen y se exteriorizan tantos y tan bellos sentimientos que con gran fuerza emotiva se confundían atropelladamente.

Tal es el efecto que causó en nosotros el acto del cual guardaremos cariñoso e imperecedero recuerdo.

Ahora bien, recogiendo antecedentes (y también consecuentes) y teniendo en cuenta que el culto interno debe exteriorizarse cuando ese culto esté conforme con la religiosidad y la razón y siendo cierto que el doctor Tapia es un gran bienhechor de esta villa y que lo profesamos sincero cariño, debe nombrarsele hijo adoptivo de Rianza? Brindamos la idea a quien correspondía

Corresponsal

28 Agosto 1921.

Información local



Agosto 27 Sábado

Muy concurrida y muy brillante la fiesta del Círculo Mercantil.

Un público escogido, en el que abundaba el bello sexo, ocupaba en su totalidad el amplio patio de entrada.

Mi simpatísimos paisano don Luis Casares, que siente el arte de Behetoven como cosa propia, ha formado una magnífica agrupación musical que, con la ayuda de otros valiosos elementos, levantó una tempestad de aplausos...

¡Bravo, maestro!

El genial e inspirado poeta don Ricardo González Salabert cautivo durante largo rato nuestra atención con una bien documentada conferencia, de palpitante actualidad.

Y todos, en fin, pero muy particularmente los amantes de la belleza, decíamos, relamiéndonos de gusto, ante el golpe de vista que ofrecía desde las galerías del Círculo el lugar de la fiesta:

—¡Cómo está el patio!

La solemnidad de la Catorceña lleva al populoso barrio de San Millán un inmenso gentío.

A la hora de la procesión puede decirse que estaba allí todo Segovia.

Pero la cera, la dichosa cera hizo de las suyas; pues las losas de la calle de Cervantes, sobre todo, por la pendiente que hay en aquel sitio, constituían un grave peligro y hubo que registrar algunas caídas que milagrosamente no tuvieron fatales consecuencias.

Por la noche tuvimos iluminación, música y verbeas.

Y ¡jala! ¡jala! a la velada fulmos todos.

—¡Hola, hola!

—No, señor. ¡Ole!

Para que rabie Alá.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha llegado de Caldas de Besaya, acompañando de su señora, nuestro distinguido y querido amigo, el diputado provincial por Rianza, don Gabriel J. de Caobres.

—Ha regresado de su veraneo nuestro estimado amigo, el inteligente director de la banda de música de la Academia de Artillería, don Constancio Maldonado, acompañando a su esposa e hijos.

El P. Fray Agustín Mañana sale para Valladolid en donde ha sido nombrado profesor de Humanidades del Colegio preparatorio Teresiano, nuestro distinguido colaborador, fray Agustín del Sagrado Corazón, virtuoso carmelita, que ha honrado diferentes veces las columnas de EL ADELANTADO con sus notables trabajos, todos inspirados en su devoción y amor al gran mártir San Juan de la Cruz.

Tan estudioso carmelita, modelo de virtudes, deja un grato recuerdo de su estancia en Segovia, por la que el P. Fray Agustín siente especial cariño.

Mucho agradecemos al reverendo P. Agustín la afectuosa carta de despedida que nos envía y mucho también celebraremos que encuentre grata su estancia en la ciudad vallisoletana de días

Hoy, Nuestra Señora de la Consolación, celebran la fiesta de su natalicio, las distinguidas señoras de Zamarrigo (don Clemente) y Martínez (don Ramón) y la señorita de Trujillano, entre otras.

Felicidades.

Aniversarios

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del que fue buen amigo nuestro don Francisco de Frutos Gilanz, personalidad que en vida gozó de toda clase de simpatías por sus excelentes condiciones de carácter y cuya muerte fué tan senda.

—También el 26 de Marzo de 1891, descansó en el Señor la virtuosa y respetable señora doña María Jesús Torres, de grata memoria.

Al conmemorar estos dolorosos aniversarios, reiteramos nuestro pesame a los hijos de los finados, don Agapito, doña Gregoria, don Ramón y don Matías de Frutos Torres, y a la familia toda.

Neceología

Ha fallecido en Madrid, donde gozaba de gran estimación por sus merecimientos, don José Esteban Lozano, académico de Bellas Artes, director honorario de aquella Escuela y vicepresidente del Círculo del mismo nombre.

A toda su distinguida familia, y muy particularmente a su sobrino y estimado amigo nuestro don José Espuñes, ilustrado oficial de esta Delegación de Hacienda, acompañamos en su justo dolor por esta desgracia.

SUETOS

Una boda

El sábado, a las cinco de la tarde, y en la iglesia parroquial de El Salvador, tuvo lugar el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes del populoso barrio de el Mercado don Cesáreo San Fabián y doña Valentina Oviedo.

Como padrinos actuaron don Angel Manrique y doña Angeles Arribas y como mozos de boda, don Andrés Olgueras y doña Juliana San Fabián.

Después de la ceremonia nupcial, los nuevos desposados y un gran número de invitados se trasladaron al café de la Unión, donde se les sirvió, en el local de la planta baja de dicho café, un delicado y bien servido refresco.

Por la noche, a las nueve, y en el mismo local del café de la Unión, se les sirvió una deliciosa cena, con un variado y delicado menú, servido admirablemente por la acreditada cocina de este antiguo café, que vino a demostrar, con los nuevos dueños, que se ha vuelto a los tiempos primitivos, donde la fama del café de la Unión de Segovia, era conocida en toda España.

Después la gente joven bailó hasta las seis de la mañana en que terminó esta boda. Felicitamos a los recién casados y familias.

Registro civil Ha sido inscrita la partida de defunción de Juan Suárez Gómez, de siete años de edad. Nacimientos, ninguno.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta: farmacias y droguerías.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de poco malestar, acidez y por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

La Cierva en Melilla

Comunica el alto comisario que el ministro de la Guerra visitó todas las posiciones y los hospitales, revistó las columnas e inmediatamente, después de conferenciar con el general Berenguer, embarcó para Málaga.

El señor La Cierva regresará hoy mismo a Madrid en el expreso de Andalucía.

Sin novedad

Las noticias oficiales de Melilla no acusan novedad.

Efectuóse el convoy a la posición de Sidi Hamed-el Had, sin ser hostilizadas las tropas.

Regreso del Rey

A las dos de la madrugada regresó a Madrid, en automóvil, S. M. el Rey, acompañado del general Milans del Bosch y el duque de Miranda.

El soberano ha anticipado su regreso, porque quería despedir al regimiento de León.

Fuerzas a Melilla

A las once de la mañana, y cuando el Rey estaba despachando con el señor Maura, desfiló ante Palacio con dirección a la estación del Mediodía el regimiento de León.

El Rey y el presidente del Consejo se asomaron a uno de los balcones del regio Alcázar, siendo aclamados por la multitud.

Una nutrida muchedumbre siguió a las tropas hasta la estación, vitoreándoles sin cesar.

En Gobernación

Esta mañana llegó a Madrid procedente de Zaragoza, el señor Coello.

Dijo a los periodistas que hoy conferenciará con el señor Maura sobre la combinación de gobernadores.

El Gobierno recibe a diario patrióticos ofrecimientos en favor de los soldados de Africa.

Se trata de nombrar una comisión para encauzar estos ofrecimientos.

Corresponsal

Ama de cría

se ofrece para casa de los padres, de diez y nueve años de edad, soltera y leche de ocho días.

Para tratar, en casa de don Roque Pascual, padre de la interesada, en Torreguizórez (Segovia).

Se desea

un mancebo veterinario que sepa bien el oficio.

Para tratar del sueldo y condiciones, dirigirse a don Gregorio Martín Villoslada, profesor veterinario en Nava de la Asunción.

Se necesitan

buenos peones de albañilería. Razón, Roble, 6.



¡Ojo, veraneantes!

En el Café Castilla encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos Segovia

No equivocrase

Tercio de Extranjeros (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales. Se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

VENDO

una vaca suiza, parida de dos meses, del segundo parto.

Dará razón en Abades Bernardino Carreras.

Jerónimo Farré Gamell

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desecho leve de la matriz.

Piernas artificioles sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Una ganga

Se vende macho romo, de trece años y la cuerda, por menos de 250 pesetas.

Para tratar, con don Esteban Casas, en Melque de Cercos.

Se venden

una casa, en Cantimpalos, calle Real, número 6, y una tierra en término de Cantimpalos, al sitio de la Garcillans, de cinco cuartas. Razón, calle Marqués del Arco, 10.

Pantallas en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plásticos, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 1/2 watio automóvil y de filamento metálico.

Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y nas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1 Teléfono M. 51-95

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar, diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescados Recibidos and Precios Medio Kilogr. Rows include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Chicharros, Sardinas, Boquerones, Aguja, Calamaros, Bonito, Lengüadinas, Zapateros.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHANA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable.
 Habitaciones desde 1 peseta.
 Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante. 19. Madrid. Apartado número 8.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz, en las afecciones de la MARI, PAROSIS, VULOS Y PULSACIÓN, en la predisposición a contracturas crónicas musculares y espasmos tónicos de la vida.

OSRAM AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.—Madrid

Mariana Pineda, 5 Apartado Correos 325
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

SERVICIOS

DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japon y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Jaimero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

AYLLON

Trigo, 17,50 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 14 id.
Avena, 9 id.
Algarrobas, 17 id.
Yeros, 17 id.
Harina primera, los 11 kilos y medio 7,50.

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.
Cebada 53 y 54 id.
Algarrobas, 70 y 72 id.
Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 18 id.
Centeno, 16 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, a 13,50 id.

Avena, 8 id.
Yeros, 15,50 id.
Algarrobas 15 id.
Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.
CANTALEJO

Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id.
Algarrobas, 16,50 id.

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 17 id.
Yeros, 16,50 id.

TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE CARS Y ACCESORIOS
Paseo de Recoletos, 14
MADRID



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens. Hemoglobina

Este medicamento produce un efecto vigoroso y saludable en el organismo humano.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

subdirector Don Celestino Pasagali Plaza May or, 23
en Segovia PLANTA BAJA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

FOLLETO DE EL ADELANTADO 204

Consecuencias del vino

—Si tú consientes en ello. Eres mayor de edad y americana, lo cual significa que debes elegir con entera libertad; yo no tengo otro propósito que el de tu dicha, y si realmente te agrada el vino...

—¡Como otras veces estabas tan prevenido contra él...

—¡Dios mío!—exclamó Derbuckow, un tanto perplejo.—No dudo que en otra ocasión pensase de otra manera: cuando se vive en América, únicamente por y para el trabajo, no se conoce otra aristocracia que la del dinero, sobre todo del que gana uno mismo; entonces hubiera aceptado con el mayor gusto a un buen muchacho que hubiese ganado, como yo, dinero con tu trabajo... ¡Bah!

E hizo un brusco gesto, por el disgusto

que le causaba el recuerdo de la conducta de Hubert Desmarests.

—Pero comprendo, también, que hay una aristocracia de la sangre y me explico la satisfacción que se puede experimentar al formar parte de una familia.

—Si—interrumpió la joven con ligera ironía; la corona tiene nueve botas... y eso sienta muy bien en las portezuelas de los carruajes.

Derbuckow soltó la carcajada.

—¿Supongo que no será por eso por lo que consentirás...

—¡Oh! No solo por eso, sino por el...

—Pero... peo... ¿cómo es?...

—No le distes... esp... ni... tranquilamente Lily

—Y... ¿quieras casarte con él...

—Le he dicho que me sometía sencillamente a vuestro consentimiento y al de sus padres.

Derbuckow aturdido, llenó un vaso grande de vino y lo bebió de un trago, sin atreverse a mirar a su hija.

«¡Ah!... ¿Seré yo tonto?—se preguntaba—y no habré llegado a comprender su carácter?». Porque para él, aquella Lily, tan tierna, tan afectuosa, tan franca y tan pura, no podía obedecer a motivos que no procediesen exclusivamente del corazón. Si lo hubiera dicho, aunque hubiera sido con tono colérico: «quiero casarme con Arturo de Saint-Hermond, porque le amo», habría contestado sin vacilar: «Muy bien, os daré este hotel y dos millones para comenzar»; pero ¿para qué llevar una corona de vizcondesa porque no se destesta al futuro compañero de vida...

—Veo que os causo asombro papito.

—Te confieso que...

—Es que ya no soy una niña; voy caminando para veinticinco años. Las grandes pasiones no se muestran cuando se tiene un poco de aplomo en el cerebro, y los mejores matrimonios son los de conveniencia.

Me gusta mucho París; el conde es vuestro mejor amigo; la condesa se vuelve loca por mí, y Arturo está muy enamorado...

—Y tú... ¿tú no le destestas.

—¡Caramba, papá! ¡No hace todavía una hora que me ha declarado su amor! Supongo que no pretenderás que el mío se haya inflamado tan pronto. Pero comprendo que eso llegará a suceder.

—Entonces no tengo más que decir que...

—Yo creo que eso es lo más prudente.

—Lo más prudente, lo más razonable! Matrimonio de conveniencia! To esto correspondía tan poco a su Lily, que Derbuckow, que estaba muy dispuesto una hora antes a consentir en aquella unión, se sentía ahora muy contrariado.

—¿No tendrás ningún disgusto?

—¿Qué disgusto he de tener!—contestó la joven con un relámpago de altivez en sus azules ojos.

Se habían comprendido ambos.

Derbuckow no había tenido necesidad de pronunciar el nombre de Hubert Desmarests, único que podía llevar el disgusto al alma de la joven.